



# 文艺+微党课+水上运动

## 莘庄让百年党史学习教育“有滋有味”

编者按

党建工作做实了就是生产力,做强了就是竞争力,做细了就是凝聚力。莘庄镇走在党建的前列,始终坚持加强党的建设不动摇,始终发挥党组织作用不松懈,始终贯彻党的路线方针不偏离,在融合中发展,在探索中前进。今年适逢中国共产党建党百年,莘庄镇举行了形式多样的庆祝活动,传承红色基因,回顾先烈们以坚定的信念、坚韧的意志、无畏的精神保存的革命胜利火种,推动党建与政府工作深度融合。

### “大家讲”微党课巡讲启动

6月1日,莘庄镇举行了“初心百年·启航‘莘’路”百年系列微党课巡讲启动仪式暨首讲活动。

闵行区党史学习教育第二巡回指导组组长蔡秀兰、副组长赵振新、组员周峰,镇党委副书记张春兰,镇党委副书记赵大册(挂职),镇党委委员张顶文、沈怡君等领导,镇党委书记(改制村)党组织书记参加仪式。

镇党委副书记张春兰指出,此次百年系列微党课巡讲充分挖掘莘庄的发展史及党组织、党员的拼搏史,优化党课形式,将传统党课“一人讲”变成“大家讲”,从机关事业单位、村居、两新和区域化党建单位征集巡讲课程,由不同领域的党员讲述奋斗故事,展现时代变迁和社会发展。

据悉,“初心百年·启航‘莘’路”百年系列微党课巡讲活动将围绕美丽“莘”家、奋斗最美、乘风破浪、共建守护四大主题系列推进开展,由不同领域的党员讲述发生在自己身边的奋斗故事。

春申复地城居民区党总支党员金斌,青春网格联合党支部党员、助通科技联合创始人陈满,上海康城社区党委专职副书记、专职副主任张军萍,莘庄镇西子国际楼宇联合党支部、维璟广场联合党支部书记李大燕进行了首讲。他们分别讲述了《抗美援朝的故事》《青春村发展史》《倾听“人民之声”汇聚“万众之识”党建引领构建社会治理共同体》和《凝聚白领力量 点亮智慧星火》四个故事。

未来,微党课巡讲活动将在莘庄镇各片区的党群分中心陆续开

展,把更浅显易懂的内容、更贴合实际的形式、更有感受度的故事,送到党员身边,不断提高学习的有效性,做到以学促思、以学提能、以学力行,在实际工作中为民办实事、办好事。

### 亲子讲堂让“红船精神”动起来

以红船模型制作为主题,6月5日,来自莘松中学和明星学校的25组家庭,迎来了上半年度中学专场最后一期“社校联动,亲子讲堂”。

活动通过制作浙江嘉兴南湖红船模型,让广大青少年深入了解中国共产党的创立过程,了解党沿着红船开辟的革命航道劈波斩浪、奋勇前进的光辉历程,深刻感悟了“开天辟地、敢为人先,坚定理想、百折不挠,立党为公、忠诚为民”的“红船精神”,也让党史学习教育更加入脑入心。

未来,莘庄镇社会家庭教育亲子课堂在初中专场的基础上,将持续推出不同年龄段的专场活动,继续用“党史+艺术”的方式,把书本上的党史故事融入广大青少年喜闻乐见的艺术活动中,让党史故事“动起来”“活起来”,让社区充分发挥在社会家庭教育中的作用,为营造良好的家风建设献策出力。

### 打造百年红色打卡点

以“身边人、身边事、身边物、身边景”鲜活学习形态,莘庄镇进一步创新党史学习教育载体,充实学习教育阵地,打造身边的党史学习“打卡点”。

水清一村以社区微更新提升美

丽社区环境,将百年主题展览融入小区西侧滨河步道绿色景观,让社区居民可以利用碎片化的时间,充分学习党史,真正把学习教育融入到群众生活之中。

依托重点楼宇党群服务站、重点互联网、集成电路企业党建阵地,深化“‘莘’长征路上”党建品牌。本季活动以“莘征程相册”为主题,通过100张经典照片、100段百年寄语、5堂党课、5场微展、1本“百年两新答卷”特刊,推动“两新”党员共学百年党史、共庆百年初心、共话百年梦想。

### 行舟逐浪庆百年

6月5日,由莘庄商务区党委主办的“行舟逐浪,辉煌百年,莘庄镇庆祝建党100周年皮划艇活动”在莘庄商务区春申湖拉开序幕。约100余名商务区白领、党员分成了6个团队参加了活动。

作为一项新兴的水上运动,皮划艇不仅能锻炼身体及心理素质,更是提高团队协作力、凝聚力的极佳方式。下水前,专业教练从握桨方式、划桨姿势、调整仓位、配合入水,以及如何控制皮划艇前进方向等方面向大家进行了详细的讲解和演示。“划皮划艇其实很简单,只要多在湖里寻找感觉,便能轻松掌握了。”教练们在岸边悉心指导,点拨一二。不一会儿,所有的体验者们在水中都初步掌握了控制皮划艇的技巧。众人挥桨击水,岸上观众啧啧称赞。

“平时的运动方式一般是瑜伽和游泳,划皮划艇今天还是第一次,也是首次在波光粼粼的湖面上欣赏到商务区秀丽的景色,太漂亮了,特



别值得,祝愿我们的党,永远年轻,永葆活力!”一位企业白领说道。

### 社区送上“文艺大餐”

6月4日,新梅邻里中心开展了十场主题党建活动,用丰富多彩的文艺演出庆祝党的百年华诞。

文艺汇演在京剧《红色娘子军》中拉开序幕,舞蹈、诗朗诵、大合唱等14个节目相继亮相。在红歌比赛环节中,《红旗飘飘》、《红梅赞》……选手们踏着激昂的节拍,和着昂扬的旋律,一首首耳熟能详的歌曲,唱出了对党的挚爱之情。“能在建党百年的时候,用自己的歌声唱出对祖国的祝福,唱出对党带领人民走上幸福生活的感恩,是一件特别自豪的事。”选手李老伯感慨道。

由党员代表带来的故事分享:《共产党在初创——开天辟地过程中》、《共产党在中国工农红军长征中》、《共产党在改革开放过程

中》,讲述者慷慨激昂,观众们讨论热烈。新入党的党员小刘说:“听了今天的党史分享会,作为一名新党员,更加坚定了我向组织靠拢的决心,更加坚定了我为人民的事业奋斗终身的信念,争当一名优秀的共产党员。”

重温入党誓词环节中,党员们面对党旗,再次宣读入党誓词。百岁党员梁宝珠难掩心中激动,回顾当初入党的情景,她质朴语言里满是自豪;党员李阿姨结合自己的成长经历,追忆那段难忘岁月。老党员们坚定的信念,历久弥坚的向党、爱党的赤子之情,感染了全场所有其他党员。

此外,10余名党员和入党积极分子一起观看党史纪录片,重温我党百年峥嵘岁月;社区小朋友们在父母的带领下参加了纽扣画——拼党旗活动,慢慢地了解中国共产党的历史;社区医院的医生团队、党员志愿者,开展红色义诊、家电维修及兑换、磨刀、理发、家政咨询等服务,吸引了50余人次的积极参与。

